GUIA 1
CALCULO 3 (IMA1301)
FUNCIONES COMPUESTAS, IMPLICITAS E INVERSAS

Esta guia es un complemento a los ejercicios propuestos en el libro de Claudio
Pita-Ruiz sobre los temas abordados en el capitulo 3.

(1) Sean f : R — R? definida por f(t) = (at,bt), a,b € R, y g : R? —» R dada
por

AN

(Ey2 :
g(z,y) = g S'l (z,y) # (0,0

0, si(z,y) =(0,0),

(a) Calcule ?—g, g—g en (0,0).

(b) Determine h = go f.

(¢) Calcule h'(0) directamente y compare el resultado obtenido con el que

se obtendria al usar la Regla de la cadena. ;Qué ocurrio?
(2) Sabiendo que x = e* cosv, v = e¥ sin x, demostrar que

oudv Oudv v

0rdy dyor x
(3) Sea f(u,v) una funcién que satisface ii’; + 2
f(e*cosv, e¥sinv). Demuestre que

2

& =0,y sea g(x,y) =

I~

D!

0? 0?
2r L
ox2  Oy?
(4) Sean x = f(u,v), y = g(u,v) dos funciones tales que % = S—Z % = —?—Z

Sean ademés F'y G dos funciones verificando F'(z,y) = G(u,v). Demostrar

que
*G PG _(PF  PF\ (0N, (oY
ou?  ov2  \ox2  0y? ou ov '

(5) Sean g : R — R3, f: R?® — R diferenciables con g(0) = (0,0,0), Dg(0) =
(1,1,1)t y Df(0,0,0) = (1,1,1). Pruebe que la funcién compuesta f o g es
creciente en x = 0. Determine la ecuacion de la recta tangente a su grafico
en dicho punto.

(6) Sea g : R® — R* diferenciable en p € R3, y sea f : R* — R? diferenciable
en q = g(p). Suponga que
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Sean g1, g2, 93, 94, f1, f2 las funciones coordenadas de g y f respectivamente,
y hi, hs aquellas de la funciéon compuesta h = f o g.
(a) Escriba los vectores gradientes de las funciones g; en p y de f; en q.
(b) Determine la ecuacién del plano tangente a la superficie de nivel de hq
que pasa por p.
(c¢) Calcule la derivada direccional de hg en p en la direccién del vector
(1,0,2).
(7) Sean G(x,y,z) = /22 +y? + 22y F(r,0) = (rcosf,rsinf,r). Calcule la
matriz diferencial d(G o F) en el punto (1, 0).
(8) Considere el sistema

zy+e** +2v=3
z4+uy—v=—1
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(11)

(12)

(a) Compruebe que existe una vecindad de p = (0,1,0,1) y funciones
u =u(z,y), v =v(x,y) definidas en tal vecindad, tales que u(0,1) =0
y v(0,1) =1 que resuelven el sistema.

(b) Calcule 24(0,1), ?—Z y fz“ (0,1).

ox dyox
La variable v se expresa como funcién de la variable ¢ por medio del sistema

e Y =y
Y+ e =3 4+ 5t
r+yd—y=1t>—t.

Calcule % cuando z =y = 0.

Considere el sistema,

3x+y—u+2v=2
x—2y+u?+ 202 =09.

(1,—1), y funciones

(a) Comprobar que existe una vecindad de (zg,yo) =
=2yv(l,-1) =1 que

u=u(z,y) y v =ov(zxvy), tales que u(l,—1)
resuelven el sistema.

(b) Para la funcién u de la parte anterior, calcular )

cxdy”

Considere el sistema
24+ —uP —w® =0
r+y—u—w?=0
22+ 2 +ud -0 —w=0.
(a) Comprobar que existe una vecindad de (xg,y0) = (1,1) de modo que
ella define a u, v, w como funciones dependiendo de (x, y) que cumplen
con u(1,1) =1, v(1,1) =2 y w(l,1) = 1.
(b) Calcular %(1,1) y ({?2” (1,1).
z

zdy
Demostrar que si z = f(x,y) es la funcién implicita definida por la ecuacién

3y —3zz—zt =0,

entonces

0?2 0%z
rT— — —— =
oy?  0x?
Sea F(x,y) = (v +y,zy). Demuestre que F es invertible en una vecindad

de (2,1) y calcule dF~1(3,2) sin determinar F~!.
Sea F(z,y) = (u,v) una funcién de clase C! tal que det(dF) # 0. ;Qué
condicién deben cumplir las derivadas parciales de u y v respecto a x e y,

para que se cumpla

ax_i?
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